Gyakorl6 feladatok valoszintiségszamitasbol — 2. gyakorlat

1 A jelentse azt az eseményt, hogy a francia kartyabol kiralyt huzunk, B azt, hogy treffet hizunk.
Mit jelentenek az aldbbi események?

A+B, AB, A+B, A+B, A-B, A—-B, (AB)+ (AB)

2 Mutassa meg, hogy P(A) > 0,8 és P(B) > 0,9 esetén P(AB) > 0.65.

3 Egy évfolyam hallgatéinak 25% matematikabol, 15%-a fizikabol és 10%-a matematikabol és fizikabol
jelesre vizsgazott. Mi a valoszintisége annak, hogy egy taldlomra kivalasztott hallgaté

a) osztalyzata matematikabol jeles, ha fizikabdl jeles;
b) fizikabdl jeles az osztalyzata, ha matematikabol jeles;
¢) legalabb az egyik targybol jeles az osztalyzata?

4 Hazankban a népesség 4%-a cukorbeteg. Egy nem teljesen pontos gyorsteszt szolgal a betegség
felismerésére. A teszt a cukorbetegek 95%-anal ad pozitiv jelzést, és az egészségesek 2%-anal szintén
pozitiv jelzést ad.

a) Mennyi a valoszintisége, hogy a teszt pozitiv eredményt ad?
b) Mennyi a valoszintisége, hogy a személy egészséges, feltéve, hogy a teszt pozitiv?
¢) Mekkora valoszintiséggel téved a teszt?

5 Két -kinézetre ugyanolyan- dobozban golyok vannak. Az egyikben 5 fehér és 4 piros, a masikban
5 piros és 7 fehér. Az egyik dobozbdl kivesziink két golyot. Feltételezve, hogy a két doboz koziil
egyenls valoszintiséggel valasztunk,

a) mennyi a valoszintsége, hogy mindkét golyd fehér szint lesz?
b) mennyi a valoszintisége, hogy a kihtuzott két golyo koziil legalabb az egyik fehér lesz?

6 Vegyszerrel szinyogirtast végeznek. Az els6 permetezés utan a szinyogok 80%-a elpusztul, de az
életben maradtak ellenallobbak lesznek. Igy a kivetkezd permetezéskor mar csak a szanyogok 40%-a
pusztul el, a harmadik irtdskor méar csak a 20%-uk.

a) Mi a valoszintisége annak, hogy egy szinyog mind harom permetezést tul éli?
b) Feltéve, hogy egy sztinyog ttlélte az els6 permetezést, mi a valosziniisége annak, hogy a mé-
sodikat és a harmadikat is tuléli?

7 Harom gép csavarokat gyart. A gépek a termelés 25, 35, 40%-at szolgaltatjak. Az els6 gép 5%
selejttel dolgozik, a masodik 4%-kal, a harmadik pedig 2%-kal. Taldlomra kivalasztunk egy csavart.

a) Mennyi a valoszintisége, hogy selejtes?

b) Feltéve, hogy selejtes, mi a valoszintisége, hogy az els6 gépen készilt?

8 Szinbad utazasal soran megmentette egy szultan életét. A szultan amikor megmentették, nagyon
hélas volt és felajanlotta Szinbadnak, hogy szabadon vélszthat haremébsl. Kés6bb ezt megbanta,
de nem akarta megmasitani a szavat és azt monda szinbadnak, hogy mindegyik holgyet csak egyszer
nézheti meg, ha elengedte, mar nem veheti el t6le. Szinbad az el6tte egymas utan megjelens N
haremholgy kozil az an. M startégiaval valaszt magénak feleséget. Ez azt jelenti, hogy megnéz
M holgyet, majd ezutéan az els6 olyan holgyre mutat ra, aki az Osszes el6tte elvonulénél szebb.
Bizonyitsa be, hogy ha a haremhdolgyek minden lehetséges sorrendje egyenld valoszintiség, és szigori
szépségsorrendbe allithatok, akkor annak a valdszintisége, hogy a legszebbet vélasztja az Gsszes

kozil:

MU

N\M M+1 N -1
(*) Tegyiik fel, hogy a szultannak sok felesége van (N — 00). Tegyiik fel, hogy 4 = z. Milyen z-re
lesz ez a valbdszintiség a legnagyobb.
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9 Egy tévé vetélkeddben jatszok. Valasztanom kell a harom szinpad koziil hogy melyiken van a (va-
loban nagyon értékes) fényeremény (pl. autd), a méasik két szinpad mogott kecske van. Kivalasztok
egy szinpadot, majd a mtisorvezet kinyit egy masikat amin kecske van. Ezutdn megvaltoztatha-
tom a dontésemet, valaszhatom azt a szinpadot is amelyiket nem mutattdk meg és nem az elején
véalasztottam. Erdemes-e valtanom?

10 Banach professzor nagyon szeretett pipazni, ezért a jobb és a bal zsebében is tartott egy-egy gyufaz-
dobozt 10-10 darab gyufaval, amit minden reggel Gjratoltott. Ha ragyajtott véletlenszertien huzott
el6 gyufat a jobb, illetve a bal zsebébdl. Mi a valdszintisége, hogy délutan a 15. alkalommal fordul
el6 al6szor hogy nem talalt gyufat valamelyik zsebében?

Hazi feladatok
1 Mutassa meg, hogy P(A) =0,7 és P(B) = 0,8 esetén P(A|B) > 0,625.

2 Lex Luthor kockéaval donti el, hogy a kovetkez& biintény mi legyen. Feldob két kockat ha a dobott
szamok Osszege paros akkor vonatot robbant, ha paratlan bankot rabol. Ez szerencsére Superman
fiilébe jut. Hova repiiljon elGszor a bankhoz vagy a vasuthoz?
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